

河北交通运输政务信息

(第67期 总第208期)

河北省交通运输厅

二〇一四年八月三十一日

秦皇岛市交通运输局路政处破解路域环境整治难题。秦皇岛市 205 国道西外环海政里路段一直以来是路域环境整治工作的“老大难”，车流大，车速快；占路经营多，摆摊设点多；各类工程车辆、施工机械违法停放，阻塞交通现象十分严重，社会各界反响强烈。秦皇岛市交通运输局路政管理处对此高度重视，五措并举，难题破解。一是召开专题会议深入研究全方位部署；二是主动与市公安交警部门协调沟通，建立了交通路政、公安交警联合执法的治理机制；三是本着人性化执法原则加强宣传教育；四是从严治理违法行为，市路政执法人员和公安交警依法采取了暂扣车辆、物品的强制措施，并处以一定数额的罚款，限期迁离；五是巩固整治成果，杜绝违法现象反弹。连日来，通过加大路政巡查力度和频次，严格监管，建立健全长效机制，确保了这一重要交通环境的整洁、安全和通畅。

廊坊市出租车管理处加大夏季投诉受理力度。自入夏以来，廊坊市出租车管理处接到的失物招领案件数量显著上升，乘客将随身物品遗失在出租车上事件时有发生。为切实解决市民出行遇到的实际问题，该市出租车管理处从落实党的群众路线出发，一方面充实投诉受理科工作人员，确保 24 小时投诉专线畅通，妥善受理群众举报案件，认真登记，及时查找，为丢失物品的乘客提供了极大便利。另一方面，加大了对出租车公司和从业人员的宣传教育力度，培树拾金不昧、见义勇为的行业先进典型，鼓励表彰主动送还失物的出租车驾驶员。6 月-7 月份，该处登记在册的各类失物招领 156 件，已找回失物结案 93 件，返还失主现金 13600 余元。

黄骅市交通运输局开展出租车市场专项整治活动。为进一步规范出租车市场秩序，优化市民出行环境，维护人民群众的合法权益，促进城市客运行业健康稳定发展，该局坚持三个集中，开展为期一个月的出租车市场专项整治活动，集中打击以“黑出租”、出租车异地经营为重点的出租车违规违法经营行为。一是集中领导。成立主管局长任组长，城乡客运管理站站长为副组长的整治活动领导小组。二是集中行动。各稽查队打破工作常规，采取灵活策略，24 小时不定时稽查，突出大型商场、汽车站、大型企业、各学校门前等重点区域和早、中、晚人流密集的三个时段，加大稽查力度。稽查人员携带摄像、照像、录音等取证器材进行巡查，发现一辆查扣一辆。三是集中处理。各队查扣车辆每天汇总后报整治活动领导小组组长，并集中停放在指定的停车场内。依据相关法规，

对查扣车辆由处理组集中处理，坚决杜绝放人情车现象发生。

乐亭县交通运输局运管站治理非法改装车辆取得成效。一是广泛宣传，营造氛围。该站从强化宣传入手，实行教育先行，广而告之。在运管站院内和货运源头企业悬挂横幅、张贴标语、公告等100多条。召开货运源头企业和运输企业例会16次，全面传达了乐亭县货车非法改装改型大整治的精神，严肃告之整治工作的重要性和必要性，表明了政府对整治的态度和决心。二是重拳出击，治理改型强势推进。该站抽调精干力量，在重点路段，把握重点时段，加大路面的巡查力度，对载货运输车辆进行集中检查，强力打击改型车辆超限超载运输。同时，加强源头企业的巡查管理，严格规范源头装载行为，从制度和措施上保障企业不为改型、证件不全车辆装载。严把货源企业出口关，运政稽查人员在德龙钢厂和中厚板两个主要源头企业厂区门口监督检查，凡不符合规定的车辆，严禁出厂，并对本辖区维修企业非法改装车辆行为进行拉网式排查，从车辆源头遏制非法改装车辆行为。三是加大处罚，督促整改。对于擅自改装的车辆，一经查处，一律责令其先恢复原貌，然后按照《中华人民共和国道路运输条例》和《河北省交通运输行政处罚自由裁量权标准》等进行处罚。今年以来共查扣改型车辆648辆，已自行恢复原貌车辆646辆。

南皮县交通运输局刘八里检测站治超成果显著。一是签订治超工作目标责任状，严格遵守治超工作“五个不准”、“十条禁令”，确保治超工作取得实效；二是加强执法工作督查力度。对执法人员进行不定期的明查暗访，坚决杜绝执法人员私放“人情车、关系车”等严重违纪行为；三是实行全天候监管。通过三班轮岗，24小时昼夜执勤的管理模式，采取固定检查和流动巡查相结合、定时与不定时检查相结合等方法，24小时轮流值勤、错时巡查，对超限超载车辆进行查处。做到了超限车辆必查，违法必究，文明执法，规范管理，科学检测，卸载放行；四是加强联合执法，提高执法力度，积极协调公安交警、运政部门联合执法，严厉打击恶意闯关、暴力抗法、绕路躲避检查等违法行为，确保治超环境良好。截止七月底，共检测货运车辆3041辆，查处超限运输车辆88辆次，卸载超限货物780吨，罚款6.2万余元，车辆超限超载率下降到1%，货运车辆超限超载现象得到了有效遏制。

全省开展精品客运班线百日创建活动。8月14日，省运管局印发《河北省精品客运班线百日创建活动实施方案》，正式启动河北省精品客运班线百日创建活动。此次活动将创建品牌“精品线路”作为加强管理、提高综合运输服务的载体，以郭娜陆地航空班为标杆开展对标活动，全面提升班线客运服务质量，年底将在全省评选出10条“精品班线”。

分送：省政府办公厅、纠风办，交通运输部纠风办、治乱办，厅领导。

各设区市交通运输局、各扩权县（市）交通运输局，厅直各单位、厅机关各处室。

河北省交通运输厅政风行风办公室

2014年8月31日印发